Ανάπτυξη Εφαρμογών σε Προγραμματιστικό Περιβάλλον
Εργασίες Αξιολόγησης


Κεφάλαιο : Υποπρογράμματα

Ενότητα : Όλες
Όνομα Σπουδαστή: ___________________________________

Ημερομηνία: _______________________
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Εργασία 4 - Επαναληπτική
Αφιερώσετε περίπου μιάμιση  ώρα για να απαντήσετε σωστά στις παρακάτω δραστηριότητες. Αποθηκεύσετε το αρχείο και στείλετέ το στον καθηγητή σας: manpap@sch.gr
Ωριαίο Τεστ ΑυτοΑξιολόγησης

1ο Θέμα (40 μονάδες)

Α
(10 μονάδες)

1. Διατυπώσετε τα κοινά και τα διαφορετικά στοιχεία που έχουν οι Συναρτήσεις με τις Διαδικασίες.

2. Σκεφτείτε ένα υποπρόγραμμα το οποίο να έχει κενή λίστα παραμέτρων; Γράψετε τη γραμμή δήλωσής του και αναφέρετε τι κάνει;

3. Μπορεί μία συνάρτηση να επιστρέφει τιμή πίνακα; Αιτιολογήσετε.
Β
(5 μονάδες)

Ποια από τις παρακάτω 4 επιλογές (Α, Β, Γ, Δ) αποδίδει σωστά την επικεφαλίδα της διαδικασίας Υπολογισμός_Εμβαδού που διαβάζει τη βάση και το ύψος ενός τριγώνου και επιστρέφει μόνο το εμβαδόν του. Αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
Α) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Υπολογισμός_Εμβαδού (Εμβ)
Β) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Υπολογισμός_Εμβαδού()
Γ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Υπολογισμός_Εμβαδού (β, υ, Εμβ)
Δ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Υπολογισμού Εμβαδού Τριγώνου

Γ
(8 μονάδες)

Να συμπληρωθούν τα παρακάτω κενά. (μία λέξη σε κάθε κενή παύλα)

1. Η λίστα των __________________  παραμέτρων εμφανίζεται στη δήλωση των υποπρογραμμάτων ενώ η λίστα των  ____________________παραμέτρων στην κλήση τους.

2. Όταν ένα τμήμα προγράμματος επιτελεί ένα __________________ έργο και έχει γραφεί _____________ από το υπόλοιπο πρόγραμμα, τότε αναφερόμαστε σε ____________________ .

3. Όταν ένα υποπρόγραμμα καλείται από το κύριο πρόγραμμα, τότε η αμέσως επόμενη _______________   του κυρίου προ​γράμματος  α​ποθηκεύεται από το μεταφραστή στην _____________   χρόνου ______________.
Δ
(6 μονάδες)

Δίνεται το παρακάτω υποπρόγραμμα

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  Συν(α, β): ____________

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

     ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α, β, χ

ΑΡΧΗ


χ <─ 0


ΟΣΟ    α >=β ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ



α  <─ α - β

 

χ <─ χ + 1


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


Συν  <─ χ

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

Απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις:

1. Τι τύπου δεδομένων είναι η συνάρτηση;

2. Ποιες είναι οι παράμετροι της; Τι τύπου είναι αυτές; Πως χαρακτηρίζονται;

3. Ποιο αποτέλεσμα επιστρέφει; (Τι κάνει)

Ε
(5 μονάδες)

Δίνεται η παρακάτω διαδικασία:

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Υπολογισμός_ΜΟ(α1, α2, α3, ΜΟ)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 


ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α1, α2, α3


ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Αθρ, ΜΟ

ΑΡΧΗ


Αθρ <─ α1 + α2 +α3


Μο  <─ Αθρ / 3

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
Α) Ποιο πρόβλημα λύνει;

Β) Να γραφεί συνάρτηση που να κάνει την ίδια δουλειά με τη διαδικασία αυτή

ΣΤ
(μονάδες 6)

Δίνεται το παρακάτω Κυρίως Πρόγραμμα. 

Πρόγραμμα Στατιστική
Μεταβλητές
   Ακέραιες : Πλήθος, Στοιχεία[100], Ελάχιστο
   Πραγματικές : ΜΟ, Τυπ_Απόκλιση, Δ, Χ
Αρχή

Κάλεσε  Είσοδος_δεδομένων (Στοιχεία, Πλήθος)


ΜΟ <─ Μέσος_Όρος(Στοιχεία, Πλήθος)


Τυπ_Απόκλιση <─ Τυπική_Απόκλιση(Στοιχεία, Πλήθος, ΜΟ)


Δ <─ Διάμεσος(Στοιχεία, Πλήθος)


Κάλεσε Εκτύπωση_Αποτελεσμάτων (Πλήθος, ΜΟ, Τυπ_Απόκλιση, Δ)


Γράψε  ‘Το άθροισμα είναι :’, Άθροισμα(Στοιχεία, Πλήθος)^2


Κάλεσε  Εύρεση_Ελάχιστου(Στοιχεία, Πλήθος, Ελάχιστο)


Χ <─  ΜΟ + Μέγιστο(Στοιχεία, Πλήθος) - Ελάχιστο

Τέλος_Προγράμματος

Α) Ποιες Διαδικασίες χρησιμοποιεί (τα ονόματα τους);

Β) Ποιες Συναρτήσεις χρησιμοποιεί (τα ονόματα τους); Τι τύπου είναι η κάθε μία τους;

Γ) Υπάρχει κάποια τυπική παράμετρο; Αν ναι αναφέρετέ την

Θέμα 2ο (20 μονάδες)
Δίνονται το παρακάτω πρόγραμμα Τεστ και το υποπρόγραμμα Επεξεργασία. 
Γράψετε τι κάνει το πρόγραμμα Τεστ, δηλαδή τι θα εμφανιστεί στην οθόνη κατά την εκτέλεσή του και αιτιολογήσετε την απάντηση σας.
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Τεστ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

 
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β 

ΑΡΧΗ
 
Α <─ 23

 
Β <─ 2

 
ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία(Α, Β)

 
ΓΡΑΨΕ Α, Β

 
ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία(Β, Α)

 
ΓΡΑΨΕ Α, Β

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Επεξεργασία(α1, α2)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 


ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α1, α2 

ΑΡΧΗ

ΟΣΟ (α1 > α2) ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
 

α1 <─ α1 DIV 2



α2 <─ 2 * α2


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
Θέμα 3ο
(20 μονάδες)

Να γίνει υποπρόγραμμα το οποίο να δέχεται ένα μονοδιάστατο πίνακα Α, τύπου χαρακτήρων χωρητικότητας μέχρι 100 στοιχείων, καθώς και τον αριθμό των δεδομένων  Ν που περιέχονται σε αυτόν, να ταξινομεί τα στοιχεία του με αύξουσα σειρά και να τον επιστρέφει ταξινομημένο.

Θέμα 4ο 
(20 μονάδες)

Να γραφεί πρόγραμμα που να εμφανίζει στην οθόνη το παρακάτω μενού επιλογών:

Πολλαπλασιασμός δύο θετικών ακεραίων αριθμών

1. Με τη μέθοδο του πολλαπλασιασμού αλά ρωσικά

2. Με την κανονική μέθοδο απλού πολλαπλασιασμού

3. Με συνεχείς προσθέσεις

4. Έξοδος

Δώστε μία από τις παραπάνω επιλογές

Στη συνέχεια να δέχεται από το χρήστη μία από τις επιτρεπτές επιλογές και ανάλογα με την επιλογή που δόθηκε να κάνει την αντίστοιχη  ενέργεια. Για παράδειγμα αν δοθεί η επιλογή  3, να διαβάζει δύο ακέραιους αριθμούς και να υπολογίζει και να εμφανίζει το γινόμενο τους προσθέτοντας τον α’ αριθμό όσες φορές καθορίζει ο 2ος αριθμός.

Παρατήρηση: Να γραφούν κατάλληλα υποπρογράμματα για κάθε μία από τις 3 πρώτες ενέργειες. 

Απάντηση

